



**കുടുംബശ്രീ
കുടുംബവിശേഷം**

എസ്. ഹരികിഷോർ പപ്പന
(എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടർ, കുടുംബശ്രീ)

ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതികൾ



കുടുംബശ്രീ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കായി രണ്ടു പ്രധാന ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതികളാണു നിലവിലുള്ളത്. 2013ൽ ലൈഫ് ഇന്ത്യ കോർപറേഷനുമായി ചേർന്നു തുടങ്ങിയ കുടുംബശ്രീ സുരക്ഷാ ബീമാ യോജനയും ന്യൂ ഇന്ത്യാ അഷുറൻസുമായി ചേർന്നു തുടങ്ങിയ ക്രെഡിറ്റ് ലിങ്ക്സ് ഇൻഷുറൻസ് (ജനറൽ ഇൻഷുറൻസ്) പദ്ധതിയുമാണ് ഇവ.

സുരക്ഷാ ബീമാ യോജന

18 മുതൽ 59 വയസ്സുവരെയുള്ളവർക്കായി ഒരു പദ്ധതിയും 59 വയസ്സു മുതൽ 75 വയസ്സുവരെയുള്ളവർക്കായി മറ്റൊരു പ്രത്യേക ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിയും ഉൾപ്പെടുത്തിയ ഒരു സ്കീമാണ് കുടുംബശ്രീ സുരക്ഷാ ബീമാ യോജന. ഓരോ അയൽക്കൂട്ടവും പ്രതിവർഷം 150 രൂപയാണ് അടയ്ക്കേണ്ടത്. കേന്ദ്രസർക്കാരിന്റെ വിഹിതമായ 100 രൂപ. ഇതിന്റെ കൂടെ അധികമായി ചേർക്കും.

150 രൂപ വാർഷിക വരിസംഖ്യ നൽകിപ്പെടുത്താൻ 18 മുതൽ 59 വയസ്സുവരെയുള്ളവർക്ക് രണ്ട് ആനുകൂല്യങ്ങളാണു ലഭിക്കുക. മരണമോ അപകടമോ സംഭവിക്കുകയാണെങ്കിൽ ലഭിക്കുന്ന ഇൻഷുറൻസ് തുകയും കുട്ടികൾക്കു ലഭിക്കുന്ന സ്കോളർഷിപ്പുമാണ് ഇവ. മരണമോ അപകടമോ സംഭവിച്ചാൽ താഴെപ്പറയുന്ന നിരക്കിൽ ഇൻഷുറൻസ് പരിരക്ഷ ലഭിക്കുന്നു.

സാദാവിക മരണം 50,000, അപകട മരണം 95,000, അപകടത്തിൽപ്പെട്ട് സ്ഥിര അംഗ വൈകല്യം 75,000, അപകടത്തിൽപ്പെട്ട് ഭാഗികമായ അംഗവൈകല്യം 37,500, ഇതുകൂടാതെ ഇൻഷുറൻസ് എടുത്തിട്ടുള്ളവരുടെ കുട്ടികൾ 9-ാം ക്ലാസ്സു മുതൽ 12-ാം ക്ലാസ് വരെ പഠിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ (ഐടിഐകൾ ഉൾപ്പെടെ) അവർക്കു പ്രതിവർഷം 1200 രൂപ സ്കോളർഷിപ്പും ലഭിക്കും. അതായത് ഒൻപതിലും 11 ലും പഠിക്കുന്ന

150 രൂപ വാർഷിക വരിസംഖ്യ നൽകിപ്പെടുത്താൻ 18 മുതൽ 59 വയസ്സുവരെ ഉള്ളവർക്ക് രണ്ട് ആനുകൂല്യങ്ങളാണു ലഭിക്കുക. മരണമോ അപകടമോ സംഭവിക്കുകയാണെങ്കിൽ ലഭിക്കുന്ന ഇൻഷുറൻസ് തുകയും കുട്ടികൾക്കു ലഭിക്കുന്ന സ്കോളർഷിപ്പുമാണ് ഇവ.

ഓരോ കുട്ടികൾ ഉണ്ടെങ്കിൽ 150 രൂപ നൽകി ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമിൽ ചേർന്നാൽ 2400 രൂപ ഉറപ്പായും ലഭിക്കും. 59 നും 75 നും ഇടയിൽ പ്രായമുള്ളവരാണ് ഇൻഷുറൻസ് സ്കീമിൽ ചേരുന്നതെങ്കിൽ സാദാവിക മരണം സംഭവിച്ചാൽ 9000 രൂപ വരെ ലഭിക്കും.

മുൻകാലങ്ങളിൽ ലഭിച്ച ഇൻഷുറൻസ് തുക കൃത്യസമയത്ത് അടയ്ക്കുന്നതു സംബന്ധിച്ച ചില പ്രശ്നങ്ങൾ വന്നതിനാൽ ഈ പദ്ധതിയെപ്പറ്റി ചില സംശയങ്ങൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. എന്നാൽ 2016-17 സാമ്പത്തിക വർഷം മുൻകാല കുടിശിക ഉൾപ്പെടെ 15.36 കോടി രൂപയുടെ സ്കോളർഷിപ്പ് തുക കുടുംബശ്രീ കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കു നൽകാൻ സാധിച്ചിരുന്നു.

ഇതുകൂടാതെ 1.30 കോടി രൂപയുടെ മരണാനന്തര ഇൻഷുറൻസ് ഒക്ലെയിമും നൽകിപ്പെടുത്തും. 1.73 ലക്ഷത്തോളം കുടുംബാംഗങ്ങൾ അംഗങ്ങളായിട്ടുള്ള ഈ പദ്ധതി എല്ലാ കുടുംബങ്ങളിലേക്കും വ്യാപിപ്പിക്കാനാണ് സംസ്ഥാനമിഷൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതു സാധ്യമാകുന്നതോടെ പൂർണ്ണ ഇൻഷുറൻസ് കവരേ ജുള്ള കുടുംബശ്രീ എന്ന ലക്ഷ്യം സാക്ഷാൽക്കരിക്കാൻ പറ്റും.

ക്രെഡിറ്റ് ലിങ്ക്സ് ഇൻഷുറൻസ്

ന്യൂ ഇന്ത്യാ അഷുറൻസുമായി ചേർന്നുളള ഒരു ജനറൽ ഇൻഷുറൻസ് പോളിസിയാണിത്. പ്രതിവർഷം 50 രൂപയും സർവീസ് ടാക്സുമാണു കുടുംബാംഗങ്ങൾ അടയ്ക്കേണ്ടത്. അപകടമരണമോ സ്ഥിര അംഗവൈകല്യമോ (അപകടത്തിൽപ്പെട്ട്) ഉണ്ടാവുകയാണെങ്കിൽ 26,000 രൂപ കുടുംബത്തിനു ലഭിക്കും. കൂടാതെ ചില ഗുരുതരമായ അസുഖങ്ങൾ ബാധിച്ച് ആശുപത്രിയിൽ കിടക്കേണ്ടിവന്നാൽ 26,000 രൂപ വരെ ലഭിക്കും. ഇതുകൂടാതെ, വീടിനോ വസ്തുവിനോ പ്രകൃതിക്ഷോഭമോ തീ പിടിത്തമോ മൂലം നാശനഷ്ടം സംഭവിച്ചാലും 26000 രൂപ വീതം ലഭിക്കും. ആറു ലക്ഷത്തോളം പോളിസി ഉടമസ്ഥരിൽ ഇൻഷുറൻസ് ഒക്ലെയിം ചെയ്ത 742 പേർക്കായി 2.2 കോടി രൂപയുടെ ധനസഹായം കഴിഞ്ഞ വർഷം നൽകിപ്പെടുത്തി. ബാക്കിയുള്ളവർക്കു ലഭിക്കാനുള്ള ധനസഹായം നൽകിയശേഷം കൂടുതൽ ആളുകളിലേക്ക് ഈ പദ്ധതി എത്തിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.

കുടുംബശ്രീ കുടുംബാംഗങ്ങളുടെ ജീവൻ സുരക്ഷയും ആരോഗ്യ സുരക്ഷയും ഉൾപ്പെടെ പരിഗണിക്കാനും ആനുകൂല്യം ലഭ്യമാക്കാനും വേണ്ടി വിഭാവനം ചെയ്ത ഈ പദ്ധതികൾ ജനങ്ങളിലെത്തിക്കാനാണു സംസ്ഥാനമിഷൻ മുൻഗണന നൽകുന്നത്.

‘അരങ്ങ് 2017’

സംസ്ഥാന കലോത്സവം ആലപ്പുഴയിൽ

കുടുംബശ്രീയുടെ സംസ്ഥാന കലോത്സവം മേയ് 18, 19 തീയതികളിൽ ആലപ്പുഴയിൽ നടത്തുന്നു.



സംസ്ഥാന കലോത്സവത്തിനു വേദിയാകുന്ന ആലപ്പുഴയിൽ അതിനായുള്ള ഒരുക്കങ്ങൾ തുടങ്ങിപ്പെടുത്തി. നാലു വേദികളിലായി കലോത്സവം നടത്താനാണ് ആലോചിക്കുന്നത്. അതോടൊപ്പം തന്നെ 20, 21 തീയതികളിൽ സിഡിഎസ് അധ്യക്ഷന്മാരുടെ സഹമവും നടത്തും. കലോത്സവത്തിൽ പങ്കെടുക്കാൻ എത്തുന്നവർക്കുള്ള ക്ഷണത്തിനുവേണ്ട അരിയും പച്ചക്കറികളും ആലപ്പുഴയിലെ വിവിധ അയൽക്കൂട്ടങ്ങളിൽ നിന്നെത്തിക്കും. താമസച്ചെലവും കുറയ്ക്കാൻ ആലപ്പുഴയിലെ കുടുംബശ്രീ അംഗങ്ങൾ തന്നെ ആതിഥേയരാകേണ്ടി വരും. കുടുംബശ്രീ പ്രവർത്തകരുടെ കൂട്ടായ്മ വിളിച്ചറിയിക്കും വിധം പ്രവർത്തനങ്ങൾ ക്രമീകരിക്കാനും നേതൃത്വം നൽകാനും ആലപ്പുഴയിലെ കുടുംബശ്രീ നേതൃത്വത്തിനു കഴിയും.

